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HIRDETÉSI DIJAK: 
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Bélyegilleték minden beiktatásnál 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő 

Hivatalos óra: d u. 2-38-ig és 6-8-ig. 

Fél évre..... 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

.12 kor Évnegyedre. . . . 3 kor 

6 kor. Egyes szám ára 24 fillér. 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

Tisztviselők egyesülete. 

Mozgalom indult meg városunkban he- 

tekkel ezelőtt egy tisztviselői egyesület ala- 

kitása érdekében. 

A mozgalom vezetői felhivást bocsátot- 

tak ki s alig 3 hét alatt minden rábeszélés 

vagy nyomás nélkül 200 tisztviselő jelentke- 

zett és összesen 300 darab 50 forintos rész- 

vényt, vagyis jobban mondva részjegyet irt 

alá, melyek legkevesebb 1 frtos havi rész- 

letekben volnának befizetendők. 

Az egyesületnek az volna a czélja, hogy 

saját tagjainak, a kik csak tisztviselók lehet- 

nek, hosszabb vagy rövidebb lejáratu kisebb 

kölcsönöket nyujtson, mely kölcsönök 890/,- 

kal akként volnának törlesztendők, hogy bi- 

zonyos idő mulva semmi tartozás se marad- 

jon fenn. 

Czélja volna méltánylást igényló esetek- 

ben valamely segélyt nyujtani, betegség ese- 

tében gyógydijakkal támogatni, gyógyfürdő- 

kön olcsó tartózkodást biztosiítani; tisztvise- 

lok gyermekeinek beneficiumokat kieszkö- 

zölni és más segélyben részesiteni, erkölcsi 

vagy anyagi uton. 
Mivel azonban a részjegyek 1 forintos 

befizetése nagyon lassan fog előre haladni 

s igy nagyon későn lesz az egyesület azon 

helyzetben, hogy czéljának megfeleljen, elha- 

tározták a mozgalom vezetoi, hogy valamely 

pénzintézet támogatását veszik igénybe, mely 

nagyobb tökével és olcsó százalékkal jönne 

az egyesület segitségére. Meg is nyerték erre 

az L általános osztrák-magyar tisztviselői 

egyesület központját, melynek kiküldöttjei a 

mult héten itt járván, kijelentették, hogy a 

tényleg befizetett részvénydijak összegének 

felét 41/,9/5ra kölcsön adják, ugy például, 

hogy.ha a jövő év közepéig befoly 2000 

forint, ók 1000 forintot adnak kölcsön s igy 

3000 forintja volna már az egyesületnek, 

melyet aztán 80/,os törlesztésre adhatna köl- 

csön kisebb részletekben. E szerint a Deésen 

alakuló tisztviselői egyesület a fent jelzett- 

nek volna a fiókintézete, a milyen van még 

az országban 21, Ausztriában 48. 

Már most a következő kérdéseket vet- 

jük fel és válaszoljuk el önzetlenül és legjobb 

meggyőződésünk szerint : 

1. Van-e szükség nálunk egy tisztvise- 

lói egyesületre? 

2. Szükségese, hogy ez az egyesület 

az emlitettnek fiókja legyen? Mit kiván tő- 

lünk az az intézet? 

3. Ártalmára van e a helybeli pénzinté 

zeteknek az egyesület? 

Az első kérdésre azt válaszolhatjuk, 

hogy föltétlenül szükségünk van az egyesü- 

letre, nmert eltekintve a morális erőtól, me- 

lyet ez kifejthet, anyagilag is hasznunkra van. 

Ha ettól az egyesülettől vehet a szorult 

helyzetben levő szegény isztviselő pl. 500 

8 százatlékos törlesztésre, 

akkor inkább veszi ezt igénybe s 5 év alatt 

törleszti az egészet, mig ha valamely pénz- 

intézettól veszi ugyanazt az összeget s fizet- 

vén vákóra 8 százalékot, 5 év mulva is csak 

ott van, a hol volt, az 500 frt adóssággal. 

Lássunk már most egy gyakorlati pél- 

dát: Egy tisztviselő 500 forintos törlesztéses 

kölcsönt kaphat valamely más városban levő 

ilyen egyesülettől - miként azt a kezeink 

közt leva iratok mutatják - 100 havi tör- 

lesztésre és fizet minden hónapban fizetésé- 

ből való levonás utján havonként 6 frt 75 

krt. Befizet tehát 100 hónap alatt 675 frtot 

és megmenekszik az adóságától. Ezzel szem- 

ben ha hitelintézettől vesz 500 forintot, fizet 

.. A .. forintos kölcsönt 

80/,-kal 40 forintot egy évre, egy hóra 3 

forint 33 krt, 100 hónap alatt 333 forintot 

és megmarad az 500 forint tartozása, mert 

ezek az intézetek nem foglalkoznak törlesz- 

téses kölcsönökkel. 

ÁAm de ha van erkölcsi ereje annak a 

tisztviselőnek, akkor havonként be tesz még 

a takarékpénztárba 3 frt 32 krt, 100 hónap 

alatt összesen 332 forintot, mely kama- 

tos kamatjával együtt magasra emelkedik 

ugyan, de 500 forintra még sem megy és 

igy mégis marad fenn tartozása. Azonban 

nagyon jól tudja mindenki, hogy miképpen 

megy az olyan betevés, mely nem kötelező. 

Mit kiván a főintézet a kölcsönvevő 

tisztviselótól? Azt, hogy a törlesztési összeg 

erejéig kösse le a fizetését, hogy a havon- 

ként fizetendő járulékot nem ő, hanem a 

pénztár fizesse; kiván két jótállót, hogy ha 

az illetó hivatalát vagy nyugdiját veszti, le- 

gyen a ki helyette fizessen ; megkivánja 300 

forinton felüli kölcsönnél, hogy az életét nála 

biztositsa, hogy halál esetén levonható legyen 

a kölcsönösszeg s a kezesek ne károsodja- 

nak E szempontból a biztositási kötvényt 

nála deponálni kell. 

Nem szenved kétséget, hogy az élet- 

biztositás családos embernek, sót másnak is, 

aki öreg koráról gondoskodni akar, oly 

szükséges, mint a mindennapi kenyér s a 

háztartás költségvetésében tételt követel ma- 

gának. Jogosultsága megvan kiváltképp na- 

gyobb kölcsönök felvételénél, mert halál 

esetén nem teszi ki az illető tisztviselő jót- 

álló kartársait annak, hogy a sajátjukból fe- 

dezzék a tartozást s igy egyik tisztviselő a 

másikért nem úszik. Az intézetnek díjtételei 

magasabbak, mint némely Magyarországon 

működő biztositó intézeté, azért elfogadja 

depositum gyanánt más intézet bárczáját is, 

.umtatur meana 
Feledő szerelem 

Huszonöt éve. már, hogy nap nap után ott 

ul az irattárban s a kollégái most jubilálják. Szo- 

moru jubileum: ez után a huszonöt év után, a 

mit a miniszterium irattárában töltött. Mi az 

irattár? A ki csak egyszer-kétszer fordult meg 

benne, nem tudhatja. Rokona a börtönnek, talán 

a temetőnek, katakombának is. Nagy ott a csönd, 

elhal a beszéd hangja. Egyforma rendben egy- 

más mellett nagy szekrények állanak. Sirboltok, 

a melyekben annyi ember ügyes-bajos dolga van 

eltemetve örökre. Egy-egy aktaszám olykor az 

életboldogság sirfölirata. A számok lelekölő egy- 

hangusággal következnek egymásután, esztendőről 

esztendőre, mint a halottak a temetőben. És a 

bucsoztató oly rövid: ad akta. A nyomtalan enyé- 

szet e csöndes előcsarnokába Bozóth Ferencz is 

temetni jött valaha. A bánatot akarta eltemetni 

és önmagát temette el, miközben keserves sóhaj- 

tása gyakian vegyül össze az akták suhogásával... 

Sok sok év suhant el azóta, megöregedett meggör- 

nyedt. ; 

És a kollégái most jubilálják. A diszebéden 

egymást érik a felköszöntők. Mind azt hangoztatja 

huszonöt év, huszonöt év!... Bozóth szinte 

fölriad. Valóban ennyi volna már? Alig tudja 

hinni. S miközben az ebéd vége felé estébe 

hajló délután megszökve a társaságtól, hazafelé 

ballag, eszébe jut a mult, az a régi fájdalom, 

mely huszonöt év előtt költözött szivébe. 

Másodéves jogász volt. Szegény özvegy aszony 

egytelen reménye, mindene. Hazulról kevés tellett, 

hát instruktorságot vállalt egy miniszteri tanácsos- 

nál! Boldogan ivta az édes anyjának, hogy itt 

mennyire megbecsülik, nem is tekintik afféle kö- 

zönséges instruktornak. Igy esett aztán, hogy 

magukkal vitték a jogász majálisra is, a hol a 

délczeg Bozóth nagyon sokat tánczolt a tanácsos 

ur leányával Ilonkával. Szép, szép, nagyon szép 

volt ez a leány. Bozóth beleszeretett és viszont- 

szerelemre talált. Komolyabb volt ez a szerelem, 

mint bárki hitte volna, akár maga Bozóth is. A 

tanácsosék azomban mosolyogtak rajta, mikor a 

leányuk egy meghitt téli estén pirulva bevallotta, 

hogy mennyire szereti a fiatal embert, az meg 

őtet. Hogy ha majd Bozóth évek mulva végez, hoz- 

zá megy, máshoz soha senkihez. - Tizenhat éves 

mult, hadd ábrándozzon, - mondta a tanácsos ur 

nejének, a ki jóváhagyólag bollintott. 

Eltelt egy esztendő, Bozóth szivében meg- 

erősödött a szerelem. A leányból pedig csodamód 

bájos termtés lett. Körül is rajongták a bálokon, 

különösen ha Bozóth nem volt ott. A fiatal ember 

bizalommal tekintett a jövőbe. Sokszor ült nehéz 

munkába merülve, miközben a leánynak élet- 

halálra udvaroltak a bálteremben. A legkitartóbb 

udvarló Bács Jenő császári és királyi kamarás, 

földbirtokos volt. A farsang után a házhoz is járt, de 

Ilonka azt mondta, ki nem állhatja. Elkövetkezet 

a nyár A tanácsosék ilyenkor rendszerint lemen- 

tek két, három hónapra Balatonfüredre. Velük 

szokott menni Bozóth is, de most már egy hónapja 

nem látták, mert hazautazott az anyjához, a ki 

nagy beteg. Ezalatt Bács Jenő udvarolt Ilonkának 

és egy forró nyári délután vallomást tett. 

Nem szeretem szólt Ilonka. Soha sem leszek 

a felesége. 

El voltam készülve erre a feleletre is, Ilonka 

= szólt Bács. Tudom hogy Bozóth Ferenczre 

gondolt. Pedig hát nem jól teszi. Ez a derék 

fiatal ember még nagyon fiatal. Most szereti, de 

ki tudja szeretni fogja-e akkor is, ha évek 

mulva átlép a komoly ferfikorba. Nem akarom 

őt megsérteni, de hiszen maga Bozóth sem tud- 

hatja még, hogy mi történik a szivével majd évek 

mulva. Különben ha szeretni fogja és maga hozzá 

megy, mi lesz ebből? Maga nem született Ilonka 

annak a problémának a gyakorlati megoldására, 

hogy miképpen lehet a fogalmazói, vagy albirói 

fizetésből megélni három, talán négy em- 

bernek. Ezzel viszont nem akarom magát meg- 

sérteni, de az első mámoros hetek után nagyon 

boldogtalan lesz. Nap nap után érezoi, látni fogja, 

hogy az ura nélkülöz magáért, maga nélkülöz 

az uráért, egy szegény özvegy asszony mind a 

kettőjükért és mégis annyi mindene hiányzik vala- 

mennyijüknek. Gondolkozzon a szavaimon Ilonka. 

Igazat fog nekem adni és nem fog eltaszitani 

engem, a ki annyira szeretemmnn.. 
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ha az illető magát már más társulatnál biz- 
tositotta. 

A 3-ik kérdésre határozottan válaszolni 
nem lehet, mert nem lehet tudni azt, hogy 
mekkora összeg erejéig vannak a tisztviselők 
a helyi intézeteknél érdekelve. 

Különben évek kellenek ahhoz, mig az 
egyesület olyan vagyoni helyzetbe jöhet, hogy 
némely tisztviselő tartozásait konvertálhatja. 
Egyelőre semmiben sem alterálja azoknak 
helyzetét, hiszen a tisztviselők amugy is csak 
apró kölcsönökre támaszthatnak igényt, olyan 
összegekre, melyekkel nagyobb pénzintézet 
nem is dolgozik. 

Aztán az egyesülettől jobbára azok a 
szegény tisztviselők fognak kölcsönöket fel- 
venni, a kiknek sem vagyonuk, sem olyan 
kezeseik nincsenek, kiknek segitségével más 
intézetnél czélt érhetnének el. Itt az egyéni, 
a személyi hitel ponderál, és főképpen az, 
hogy a kölcsönöket hosszu időn keresztuül, 
10, I5 év alatt, csekély összegü részletekben 
törleszthetik váltó nélkül, ami magában véve 
is nagy előny. 

Ezek előre bocsátása után az volna a 
véleményünk, hogy alakuljon meg a tisztvi- 
selői egyesület, mert erre már társadalmi 
szempontból is nagy szükség van 

A közigazgatási bizottság 

ülésterméből. 

A vármegye közigazgatási bizottsága folyó 

évi november hó 10-én tartotta meg rendes havi 

ülését id. báró Bornemissza Károly főispán ur ő 
méltósága elnöklete alatt. 

Az ülésen kivül elintézett ügyek előadása 
után a főjegyző az alispáni jelentést olvasta fel, 

mely szerint a közigazgatás gyors menetét, a nyu- 

godt közhangulatot és vagyonbiztonságot semmi 

sem zavarta. A gazdasági viszonyok kedvezők 

voltak: 

A kedvezőtlen pénzviszonyok miatt teljes 
pangás volt minden téren. 

Sertésvész 19 községben fordult elő. Tűzeset 

16 községben volt. Az ókozott kár 2091 forintot 
meghaladja. 

A főorvos havi jelentése szerint a vármegye 

területén az egészségi állapot jónak mondható. 

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint az 

összes adókban a mult hónap folyamán kevesebb 

pénz folyt be, mint a mult év hasonló időszaká- 

ban, tehát az eredmény kedvezőtlenebb. Házadó- 

mentesség 17, adófizetési időhaladék 1 esetbeun 

adatott ki. 
A kir. főmérnök jelentése szerint a közutak 

állapota a mult hóban kielégitő volt, kisebb ron- 

gálódások fordultak elő, melyeknek hely rehozatala 
érdekében azonnal történt intézkedés. 

A közgazdasági előadó jelentése szerint a 

faiskolák állapota jó. Szász Máthé, Szász-Móricz, 
Feketelak, Szent Gothárd, Ördöngős-Fuzes, Vasas- 

Szentivány és Szék községek határán levő szőlőket 
a földmivelésügyi miniszter a phylloxera jelenléte 

miatt zár alá helyezte. 
A tanügy terén semmi ujabb mozzanat nem 

észlelhető. 

A királyi ügyész jelentése szerint megtartott 

fogházvizsga alkalmával a letartoztatottak száma 

következő: jogérvényesen elitéltek büntetés alatt 

80, elitéltek felebbezés alatt 4 és vizsgálati fogoly 

20, tehát összesen 104 letartóztatott egyén van, 

kik közül 13 elszállitandó. A forgalmi létszám 

október hóban 160 volt. A letartóztatottak egész- 

ségi állapota kedvező. 

Az árvaszéki elnök havi jelentése szerint az 

árvai ügymenet a mult hóban akadálytalan volt 

és az árvák közül 67 egyén teljes kort ért el. 

Az ülés 11 úrakot véget ért 

KÜLÖNFELEK. 
- Az alakulandó tisztviselői egyesületnek 

a legelső tagja Dr. Szabó János szamosujvári gör. sokkal tömve volt a piacz, pedig hogy a városba 
kath. püspök v. b. t. t., ki az aláirások kibocsá- 

tása alkalmával azonnal 

helybeli vezetőséghez. 

- Esküdtbirósági elnökök. A deési törvény- 
szék területére szervezett esküdtbiróság elnöke, 
mint a hivatalos lap közli, Balázs Máté törvény- 

széki elnök, helyettese pedig Kabos Sándor itélő- 
táblai birói czimmel és jelleggel felruházott tör- 

vényszéki biró lesz. 

- Országos vásár. Vármegyénk lakóit is 
érdeklő országos vásár lesz Beszterczén, november 

18, 19 és 20-án állatvásár, november 21-én kirakó 

vásár. 

- A deési polgári olvasókör ma d. u. 5 
órakor a városház nagytermében Petőfi emlékére 

felolvasó estélyt rendez, melyre az érdeklődő kö- 

zönséget tisztelettel meghivja a kör választmánya. 

Felolvasnak: Dr. Boros Gábor és Bene Ferencz. 

Szaval: Vezsenyi 8éla. Énekelnek: a polg. ifjusági 

egylet tagjai Budai Elek vezetése mellett. Belépő 
díj tetszés szerint. Az évdekes estélyre felhivjuk 

a közönség figyelmét. 

- Vámszedési jog. A kereskedelemügyi mi- 
niszter megengedte, hogy Kertész György, csöményi 

kompján a vámszedési jogot gyakorolja. 

- Anyakönyvi bejegyzések. Mult október 

havában a helybeli anyakönyvvezetőnél 17 szüle 

tési esetet jelentettek be. A házasságkötések száma 

4 volt. 

- A zsibó-nagybányai vasút. A kereske- 
delemügyi miniszter elrendelte a zsibó-nagybányai 
helyi érdekü vasút műszaki felülvizsgálatát. A 

felülvizsgálatot november hó 16-án déli 1 órakor 

kezdik meg a zsibói állomáson. 
zzz - 

Ilonka gondolkozott, gondolkozott es mikor 

Bács megkérte a szüleitől, igen-t mondott. Egy 

hét mulva már egy sor más irás nélkül aranysze- 

gésü kártya vitte meg az eljegyzés hirét egy kicsi 

faluba, a hol a kicsi földön, a kicsi fehér házban 

utolsó perczeit elte, egy szegény öreg asszony. 

És ha majd én nem leszek fiam, beszélt a 
haldokló, ne sirass, ne gyászolj tulságosan. A rózsás 

arczu szép szőke leány majd pótol engem, hiszen 
te mondtad, hogy ő is szeret téged. Mond meg neki 

édes fiam, hogy a te szegény öreg anyád a halálos 
ágyán áldását hagyta neki. Legyetek boldogok ... 
legyetek áldva . 

Bozóthné meghalt. Miközben a fia áldólag 

kiterjesztett kezét keresztbe vette mellén, megjött 

az aranyszegésü kártya. Bozóth csak másnap bon- 

totta föl a boritekot, válaszolt reá, elküldte az 

édes anyja gyászjelentését. 
S temetés után mindent eladott. Aztán fel- 

jött a fővárosba vigasztalást keresni. A mámorban 
nem találta meg, tudományos munkára képtelen- 

nek érezte magát. IÍgy esett aztán, hogy egy jó- 
barátja tanácsára, elfogyott akkor már kis örök- 

sége is - beállott a miniszterium irattárába. Várta 
a feledést a számok egyhangu végtelenségébe temet- 

kezve s e közben csöndesen ráalkonyodott. 

Megjött a jubileum napja..... Huszonöt 

év! Mindenki örömet akart neki szerezni, s ime 

fölszakadtak a régi sebek. Elmélázva ballagott 

hazafelé az utczán, s mialatt szivébe sötét fölleg 
szállott, elborult odafönn az ég is. Hirtelen nagyot 

dördült és sürü zápor szakadt a fekete fellegekből 
Bozóth vizesen menekült be egy fényes palota 

kapuja alá. Ott már állottak néhányan. Eleinte 

nem ügyelt rájuk, de egy női hang csengésére föl- 
kapta a fejét. Nagyot dobbant a szive: ott állott 

előtte a tanácsosék leánya üdén, fiatalon, mintha 

csak tegnap váltak volna el a Balaton partján. 
Mig a leányt, látta azt is hitte. ... huszon 

öt évről egy percz alatt megfeledkezett - egy 
perczre. Csak ennyi ideig nézhette a leányt. Akkor 
elegáns fogat állott meg a kapu előtt. A leány 

felkiáltott: 

- Itt a mama! és sietett felszállni kisérő- 
jével, egy öreg urral együtt. Bozóth csak bámult 

a robogó fogat után. Azután fölzaklatott szivvel 

ment haza. Éjjel nem tudott aludni. Kinozta a gon 
dolat, a vágy, hogy még egykor lássa a leányt, 
hogy a szemébe nézve még egyszer feledje a letünt 

huszonöt évet. 

Erre gondolt, erre vágyott, másnap reggel 
az irattár néma csöndjében is. A nyitott ablakon 

keresztül hüvös októberi szellő csapta meg lázas 

homlokát. Fölkelt hogy betegye az ablakot. A mig 

kinézett, a szeme megakad az utszéli akáczok lomb- 
talanadó ágain, melyekről egyre szórta az elsárgult 

száraz levelet a szellő. Az öreg irattáros szemé- 

ből egy könycsepp gördült alá, s miközben betette 

az ablakot busan susogta maga elé! 

Késő ősz. . lehullott a fának virága.. 

levele... ; 

Nemeskéri Kiss J. 

100 frtot küldött be a 

- Hilloxera. Szász-Máthé, Szász-Móricz, 

Feketelak, Szent Gotthárd, Ördöngös-Fűzes, Vasas 
Szentivány és Szék községek szőllőiben a filloxera 

jelenléte megállapittatván, nevezett községek hatá- 

rát a földmivelésügyi miniszter zár alá helyezte. 

- Egy kis utczarendezés. A szamosvölgyi 

vasuti nyugdijintézet megvásárolta özv. Fodor Far- 

kasnénak szomszédos birtoktelkét is, lehetővé téve 

ezáltal a vasút igazgatósága hivatalos helyiségé- 
nek kibővitését. A megvásárolt telek Róth Pál- 

utcza felőli végét állandó kőfallal akarván elkeri- 
teni, Szilágyi Albert polgármester felhasználta a 

kedvező alkalmat a Róth Pál-utczának épp e 
helyen függőben maradt rendezésére, mit a köz- 

lekedési viszonyok is sürgettek. A telektulajdonos 

nyugdíjintézet választmánya, élén Maléter Zoltán 

elnökkel, méltányolva a város szűk anyagi hely- 
zetét, a lehető legkedvezőbb feltételek mellett 

bocsátotta a város rendelkezésére a jókora terü- 

letet, ezzel is tanubizonyságot szolgáltatván arra: 

mennyire szivén hordozza városunk fejlődését. 

- A mult hetivásár. Ritkán látható váro 
sunkban oly népes hetivásár, mint a minő a mult 

keddi volt. Gabna, gyümölcs, főzelékkel, szárnya- 

jövet utközben is ugyancsak megostromolták az 
üzérek a vidékieket abban a feltevésben, hogy 
jutányosabban szerzik be igy az eladásra szánt 
czikkeket. És daczára annak, hogy mint hónap 
elején szokott lenni, vevő közönség volt elég, azért 
az árak cseppet sem mondhatók drágának, sőt 

némely élelmiczikk ára szokatlan olcsó volt. Igy 
egy pár fiatal libát 1.50-1.60 krért, jérczét 
60-70 krért, csirkét 20-25 krért, egy verő 
malaczot 1.50 krért lehetett kapni. Olcsó volt a 

káposzta és a többi főzelék, vetemény kivétel 
nélkül. A baromvásártéren szintén meglehetős 
élénkség volt. 

- 35. Nem lutriszám ez, melynek a kis- 
lutri eltörlése miatt ugy sem lehetne hasznát venni. 

Darabszámot jelent ezuttal, még pedig fedő-zsen- 

delyről beszélve. Nálunk ugyanis az első épitkezési 
osztályu területen még a régi zsendely-fedeleket 
sem szabad zsendelylyel fedni. Hogy azonban a 

bajon pillanatra segitve legyen, kérelmezés esetén 
a tanács megengedi a fedéljavitást legtöbb 35 db. 
uj zsendely felverésével. Ügyde a háztulajdonosok 

rendszerint elszámitják magukat és jóval tullépik 
az engedély határát, minek aztán a következménye 
a fölös számu zsendely hatósági eltávolitása szo- 
kott lenni. E szerint a 35-ös numerus igen kelle- 
metlen helyzetbe hozza ugy a hatóságot, mint az 
illető háztulajdonost. 

- A gymnasium tető alatt. A helybeli ál- 
lamgymnasiumi épületek épitésével annyira elő- 
haladtak már a vállalkozók, hogy az impozáns 

főépület is tető alá került. A mellékhelyiségek 
közül a tornacsarnok már egészen elkészült, az 

igazgatói és szolga-lakás befejezéséhez közeledik, 

a főépület előtt elhaladó uj utcza töltési munká- 
latai pedig gyorsan haladnak előre. 

- Megdrágult a pénz. A pénzpiaczok kedvezőtlen 

hangulata kihatással szokott lenni a vidékre is. Ennek 

igazságát érezzük nálunk is, hol az elmult napokban ki- 

vétel nélkül mindenik pénzintézet srofolt egy kissé a kamat- 

lábon. Csak az a szerencse, hogy ily körülmények közt ez 

a bizonytalan állapot a pénzpiaczokon nem fog Foká tar- 

tani és visszazökken minden a rendes kerékvágásába. Ter- 

mészetesen az a mende-monda, hogy nálunk a pénz meg- 

drágulása a gabna-spekuláczióval tulságosan igénybe vett 

tőkének tulajdonithaló, hitelt nem érdemel, mert ily esetek- 

ben a pénznek nagymérvü igénybevétele ideig-óráig a vi- 

déki piaczot megzavarhatja ugyan, de mindjárt segitnek n 

bajon a nagyobb pénzpiaczok. Annyi bizonyos, hogy nagy 

pénzpiaczokon vállalatokba nagy tőkéket fektettek be. E 

vállalatok természetesen az első években nem igen jövedel- 

meznek s igy az elvont tőkét hamarosan pótolni nem lehet. 
E körülmény is befolyhatott arra nézve, hogy az európai 

nagyobb bankok is emelték a kamatlábat 

- Reich Albert jubileuma. November 5-én 

ünnepelte meg Reich Albert az erdélyi részek 

állategészségügyi felügyelője Kolozsvárt nagy óvá- 

cziók közepette 40 éves hivatalos szolgálatának 

évfordulóját. Reich Albert vármegyénkben kezdte 

meg 1859-ben állatorvosi pályáját és pedig Szamos- 

ujvárt, hol mint cs. kir. állatorvos müködött. Az 

állategészségügy terén fáradhatatlan szorgalmával 

és kiváló munkásságával érdemeket szerzett. A 

keleti marhvész alkalmával mint királyi biztos 

műüködött. Az ünnepélyre 45 erdélyrészi állatorvos 

jelent meg nejeikkel együtt. Vármegyénkből Csidey 

István, Székely Sándor és Fehér sémnel állator- 

vosok voltak jelen. 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 



i Deés.1 899 november 12. Melléklet a „Szolnok-Doboka 46.ik számához. 

- Meghivó 1899. november hó 18-án és 

folytatólag deczember hó 2.án Nagy Ilondán a 

Mindket estély kezdete este 7 órakor. Belépti díj 

személyenként 1 korona. Az esetleges tiszta jöve- 

delem jótékony czélra fordittatik. Jó czigányról 

gondoskodva van A rendezőség. - Nagy Ilondáról 

egyszerü lithografált meghivót vettünk, mely egy- 

szerre nem is egy, de két ugynevezett fillérestélyre 

invitál. Tehát Nagy-Ilondán ismét mulatnak. Jól 

teszik. A tánczmulatságok egyike folyó hó 18-án 

(szombaton), másika deczember 2 án lesz és annál 

kedélyesebbnek igérkezik, mivel daczára a koronás 

beléptidíjaknak és az egyszerü meghivóknak, a 

rendezőség megjegyzi, hogy jó czigányról gondos- 

kodik. Ugy látszik, hogy a rendezőségnek is az 

az elve, mint Pap Jenőnek: nagy forgalom, cse- 

kély haszon. Tekintettel az előnyös vonatközleke- 

désre, (Deésről délután 4 órakor indul, másnap 

reggel 7 órakor vissza,) valószinü, hogy Deésról 

is sokan ki fognak rándulni e mulatságokra. 

- gyászhir. Kuszkó László a szamosvölgyi 

vasut pályafelvigyázója 1899. november 9-én, haj- 

nali 81/, órakor, élete 33, boldog házassága 7-ik 

évében, agyszélhüdés következtében beállt hosszu 

és sulyos betegség után a kolozsvári Ferencz Jó- 

zset tud. egyetem elme-gyógyintézetében meg- 

szünt élni. 

-. Meggyilkolt vetélytárs. Dragovics János 

gazdasági cselédnek Szent-Benedeken közös ide- 

álja volt másik társával. A 16 éves Dragovics - 

ugy látszik - szerencsésebb volt a szerelemben 

vetélytársánál, ki bosszut forralt ellene s egy forgó 

pisztolyt szerezve, lesbe állott, hogy Dragovicsot 

lelője. A pisztoly eldördült és Drágovicsot jól ta- 

lálta. A meglőtt Dragovicsot a helybeli kórházba 

szállitották be, hol f. hó 7-én délutáni 1 órakor 

meghalt. Vetélytársa a biróság elé került. 

- A „Szolnok-Doboka vármegyei képes naptár 1900. 

évre" folyó évi deczember hó 1-én 1000 példányban jelenik 

meg. Bolti ára 70 kr. Kéretnek az előfizetők az előfizetési 

pénzek beküldésére. 

- Ui postabélyegek. Tudvalevő, hogy 1900. 

évi január lével koronaértékben számitott új 

postaértékczikkeket hoznak forgalomba. És pedig, 

mint értesülünk, következő postabelyegeket adnak 

ki: 1 fillér, 2 fillér. Az 1 filléres (1/2 kros) levél- 

bélyeg csak kiegészitő jegy lesz. A 2 filléres pe- 

dig hirlapbélyeg marad. Ezen kivül lesznek 3, 4, 

5, 6, 10, 25, 30, 50, 60 filléres; 1 Loronás és 3 

koronás postabélyegjegyek. Lesznek továbbá 6 fil- 

leres (helyi forgalom), és 10 filléres (tovább menő), 

zárt levelező-lapok, A nyilt levelező-lapok belföldi 

forgalomban 4 filléres, válaszra száuva 4-4 filléres 

postabelyegjegyekkel lesznek ellátva. Az 5 filléres 

levelező-lapokat Ausztriával, Bosznia- és Hercze- 

govinával, Németországgal, Szerbiával és Monte 

negróval való forgalomban, a fil0 lléres levelező- 

lapokat pedig a nemzetközi forgalomban fogják 

használni. Ezenkivül nyomatnak kis- és nagyobb 

alaku 10 őlléres levelboritékot. A szállitó levelek 

értéke megmarad koronaertekre átszámitva. Nyo- 

matnak továbbá 10 űilléres postatakarékpénztári 

lapot és 62 filléres távirati lapot. A mostani bé- 

lyegjegyek és postaértékek egy ideig még forga- 

lomba maradnak Kuülön hirdetményben fogják közzé 

tenni azt a határidőt, midőn a mostani bélyegje- 

gyek a forgalomból teljesen kivonatnak 

- üstökös. Délamerikában, Valparaiso fölött feltünt 

minden földi veszedelem legcsalhatatlanabb jele: az üstökös, 

mely a lakosság körében óriási pánikot idézett elő. Falb 

megjövendölte és a csillagászok kiszámitották, hogy a Biela 

kapitány által 1826-ban fölfedezett üstökös e hó 183-án össze 

fog ütközni a földdel, mely tünemény minálunk vasárnapról 

hétfőre reggel 2-3 óra között a legjobban észlelhető Ezen 

összeütközésből azonban nagyobb veszedelem nem igen 

származhatik, mert az üstökös részei már 160 kilométer 

magasságban elégnek a levegőben és mi hulló csillag alak- 

jában vesszük azt észre. A tünemény szemetkápráztató je- 

lenség lesz. mert a hulló csillagok óriási tömegben - több 

millió nehány óra lefolyása alatt - szikráznak a sötét 

égboltozaton. Földünk már több izben találkozott ezen 

üstökössel, 1845-ben keresztül ment rajta, az üstökös ketté 

vált és az óta eltünt. Jelenleg mint neteorgyürü kering a 

nap körül és a föld minden év november havában halad 

át pályáján, a mikor az összeütközést sürü csillaghullás ! 

jelzi. Egy helyen legsürübb a meteorgyürü s ezt a részt 

minden 33-ik évben szeli át a föld. Utoljára 1866-b
an ment 

át rajta s akkor oly nagy tömegben hullottak a ceillagok, 

hogy megdöbbentette az embereket. Hogy komoly veszede- 

lemről szó sem lehet, bizonyitja ama körülmény is, hogy 

1861. évi junius 30-án a föld egy óriási üstököshöz jött 

közel, a melynek több mint egymillió mértföldnyi nagyságu 

csáváján men: keresztül a npélkül, hogy a csillagászokon 

nagyvendéglő termében zártkörü fllér-estély lesz. kivül valaki észrevette volna. A ki tehát ezen ritka égi 

y g ) tüneményben gyönyörködni akar, szemlélje figyelmesen f. 

hó 12, 18 és 14-én éjfél után az égboltozatot. 

Hazai hirek. 

adások hozzájárulása arányának megállapitására 

kiküldött országos bzottság megalakult. Elnöke 

Tisza Kálmán, előadója Falk Miksa. A bizottság 

műüködését Bécsben pénuteken kezdette meg. - 

Országgyülés A képviselőház a mult hét folyamán 

letárgyalta a költségvetési felhatalmazásról szóló 

törvényjavaslatot. Ellenzéki részről Kossuth F., 

Komjáthy B. és Ugron Gábor szólaltak fel a ja- 

vaslat ellen, Széll Kálmán miniszterelnök hatalmas 

beszédében vázolta politikájának irányát, mit a 
többség bizalmával honorált. Elfogadta továbbá a 

Ház a földmivelésügyi miniszter által előterjesztett 

munkás törvényjavaslatot, melyek egyike a cséplő- 

gépek bérbeadásának jogviszonyait szabályozza, a 

másik pedig az út-, folyam- és hidmunkások hely- 

zetet rendezi. A kereskedelmi miniszter javaslatát 

az 1900. évi népszámlálásról sziutén elfogadta a 

törvényhozás. - A király háza. Királyunk részére 

Budapesten, a Ferencziek terén épitendő bérház 

költségei egy millió harmincz ezer forintba kerül- 

nak. A diszes épületnek 1901 novemberre készen 

kell lenni. - lapáni vendegek Magyarországon. 

Több japáni gazdasági szakember tisztelgett a 

napokban Darányi földmivelésügyi miniszfernél, 

kérve, hogy a magyarországi méntelepeket meg- 

tekinthessék Czéljuk több apaállatot vásárolni a 

japáni lótenyésztésnek magyai lovakkal való elő- 

mozditására. - Miként lehet a táviratok elveszése 

és elferditése ellen védekezni? Az államkincstár 

a Távirdaüzleti Szabályok 6-ik §-a értelmében 

nem vállal felelősséget és jótállást azon károkért, 

melyek a táviratok elveszése, elkésése vagy elfer- 

ditése következteben támadhatnak. Gondoskodott 

azonban arról, hogy a táviratozó közönség távira- 

tamak kézbesitéséről a czimzett hozzájárulása nél- 

kül meggyőződhessek, illetve táviratát az elferdi- 

tés ellen biztosithassa. Minthogy e módozatokat a 

nagyközönség, a mint a tapasztalat mutatja, nem 

igen ismeri, azokat a közönség érdekében alább 

közöltjük. 1. Ha a táviratot küldő egyén arról akar 

meggyőződést szerezni, hogy távirata tényleg kéz- 

besittetett-e, ezt kétfele módon érheti el. Neveze- 

tesen kaphat erről értesitést távirati uton vagy 

postán. Előbbi esetben táviratának czime elébe 

(.PC8) jelzőt ir és a távirati értesitésért 10 szám 

távirat dijanak megfelelő összeget fizet; utóbbi 

esetben pedig a czím elébe (,P. C. P.8) jelzőt ir 

és a postai értesitésért 25 krt. fizet. - 2. Ha 

táviratát az elferdités ellen kivánja biztositani, a 

czim elébe (,PC8) jelzőt is, mely esetben távirata 

tartalmát az összes kezelő hivatalok egymás közt 

összeolvasás által egyeztetik. Az öss eegyeztetésért 

az eredeti távirat díjának 1/, részét kell fizetni. 

- Szőölő- es bortermelési pályadíjak Egy 300 

koronás, egy 200 keronás. egy 100 koronás és 

négy 50 koronás, tehát hét, összesen nyolczszáz 

korona értékü pályadijat tüzött ki a „Borászati 

Lapok" szerkesztősége, a lapban közlésre alkalmas 

szakczikkek és tárczák megirására. Önálló, ere- 

deti, lehetőleg ábrákkal illusztrált eczikkekkel 

pályázhatni a szőlőtermelés, a borgazdaság, a szőlő 

és bor értékesitése, forgalma köréből, vagy akár 

prózában, akár versalakban irott tárczákkal, a 

szakmára vonatkozó szépirodalmi, történeti tárgy- 

gyal. A pályázat részletes feltételei a „Borászati 

Lapok" legközelebbi számában tétetnek közzé. A 

pályamunkák 1900 ik évi január hó 1-ig külden- 

dők be, zárt jeligés levellel, a lap szerkesztősé- 

géhez, Budapest (Köztelek) 

Irodalom. 

- „Magyar varieté Album" a czime annak az izléses 

czimlappal - elegáns kiállitásban, ujjnyi vastagságu terje- 

delemben megjelent zenemünek - mely a jutányos zene- 

müűveket piaczra hozó Klökner Ede budapesti zenemükiadó- 

nál látott napvilágot. Tartalmaz ez album 20 legdivatosabb 

Kuplé - tréfás dal - chanson ujdonságokat a 2 forintos 

áráért annyit és oly értékeset a minöt és mennyit a zenemü- 

kereskedésekben véve annak tizszereseért alig kapni. Tar- 

talma: 1. Aletter, ,A kis özvegy. 2. Aletter. „Iczi piczi 

asszonyka." 3. Bohm, „Ne haragudj. 4 D'Amant, Más" 

telephon-hirmondó kuplet. 5. Decker, „Stii-tű, „Emlék- 

szel-e?* 6. Fodor E. „Rosz szokás. 7. Förster A. „Man- 

dolin szerenád." 8S. Franz E. „Az ellenállhatatlan." 9. Ge- 

ringer Iván, ,A kávéházban." 10. Geringer Iván, „Mi lehet 

az ok? 11. Linke Pál, ,Szókimondó asszonyság." 12. Linke 

BP. ,OÖh ne sirjl- 13. Linke P. Süra lombok hüvös árnyán." 

14. Linke P. „Csókodért hevül szivem egyedül. 15. Linke 

. . P. „Hol a szó már mi a 6 " 

- A kvotabizottság müködése. A közös ki- már mitsem érne. 16. Révai Arnold, „Az 
alatt történt valami. 17. Scarlat, „Az én bánatom.* („Mein 
Elend, „Verlorenes Glück.*) 18. Szentirmay Elemér, „Hja 
de fordul a koczka.* 19. Szentirmay Elemér „No csak az 
kellene még.* 20. Wappaus K. „Komm Karline - Komm," 
Valamennyi énekhangra és önállóan zongorán is játszható 
módon átirva, magyar és német szöveggel. A könnyebb, 
vig zene kedvelői vegyék meg a felette olcsó kötetet, sok 
vig órát és örömet szerez az minden zongorázó és éne- 
kesnek. 

A hétről. 

A mult héten egész városunk csöndességben 
sinylődött. Tegnap este váratlan fordulat állott 
be, amennyiben éppen lapunk zártakor tartották 
meg egy köztisztelet- és szeretetben álló törvény- 
birónak: Nagy Eleknek a bucsuestélyét, melyet 
pályatársai és barátjai rendeztek akkor, mikor 
előléptetés utján a szép marosszéki piros páris 
hazájába, Maros-Vásárhelyre távozik. 

A bankettről szóló tudósitásunk csak a jövő 
számban kellene hogy megjelenjék, de miután 12, 
vagy 13-án éjjel földünk a Biela-üstökös farkával 

összeütközik s ez földünket karóba huzza, minél- 

fogva ízzé-porrá zúzódik a föld, miként azt Falb 
Rezső ur megjósolta, ennélfogva nem félünk a 
közvéleménytől, mert az már vasárnap, legkésőbb 
hétfőn a tulvilágban fog vélekedni és nem mond- 
hatja, hogy előre irtuk meg a tudósitást. Így te- 
hát jelezhetjük, hogy a tegnapi bankett kitünően 

sikerült Városunk közönségének a szine java vett 

azon részt és számos pohárköszöntővel fejezte ki 

bánatát, hogy a kedvelt biró körünkből távozik, 

örömét, hogy jól kiérdemelt haladását látja. 

Miután tehát holnap vagy holnapután nem 

fog minket bántani a lét vagy nem lét kérdése, 

levelet irok Falb urnak, hogy tegye az ablakába. 
Tekintetes Falb Rezső ur! Nem tudom hol kapja 

meg ezt a levelet. Lehet, hogy ön a 7-ik menyor- 

szágban lesz, lehet az is, hogy Luczifer országában, 

de vegye tudomásul, hogy midőn megjósolta, hogy 

holnap vagy holnapután rémséges dolgok történ- 

nek a földdel s az egész tönkre megy, roppant 

konsternácziót idézett elő a deési pénzpiaczon. A 

Somossy-orfeumból elszabadult művészi triász: 

Sötéthegyi Dávid ur nejével és becses sógorával 
azonnal eltávoztak a Hungária-szállodából, haza- 

utaztak Budapestre. Ez csupa félelemből történt, 

mert nem akarták, hogy Deésen érje őket utol az 

utolsó itélet. Szemtanuk állitása szerint az is 

siettette távozásukat, mert csak 17 vendég előtt 

folyt le a második művész-estély. Az időjárás 

megváltozott. Ami személyemet illeti, tessék tudo- 

másul venni, hogy nem egy gondolat bánt engem. 

Nem párnák közt akarok én meghalni. Nem is 

sajnálom én, hogy egy nyolczad osztálysorsjegyet 
vettem és nem tudom bevárni a huzást, hanem 

igenis elkeserit, hogy nem tudom megérni Deésen 

a villanyvilágitást. Azért, oh nagy próféta, ha ta- 

lálkozol majd Hunwalddal a másvilágon, kapasz- 

kodjál belé a kabátjába és czibáld meg, mert 

Deésen tömérdek ember uj petroleum-lámpát vá- 

sárolt s azok nem akarnak égni, mert villanyvilá- 
gitás reményében csak selejtes árut bocsátottak 

forgalomba. Már most sem villany, sem lámpa. De 

hát minden rosszban van valami jó. Ha meg lett 

volna a villanyvilágitás, kidobtunk volna egy csomó 

pénzt és még sem élveztük volna az égi fényes- 
séget e földön, éppen az imént emlitett hoszszu- 
farku üstökös miatt. Legyen uram részünk az égi 

fényességben a tulvilágon. (-) 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

HIRDETÉSEK. 
A m államvasútak menetrendje. 

(Érvényes 1899. okt. 1-től.) 

Deérről személyvonat indul 3 óra 57 p. d. u. 

Kolozsvárra érk. 5 , 45p.d.u. 

Budapestre , érk. 7 , 10p. freggel. 

Budapestre z érk 7 ,50 p. reggel 

ST A N 1D A R a legolcsóbb díjtételek s a legliberálisabb feltételek mellett köt életbiztositásokat. - Bóvebb 

felvilágositást ad a budapesti vezérigazgató
ság: V., Fürdő-utcza 4, vagy a deési képviselőseg: 

Deák-utcza 2/A. szám 
= : E 

eletbiztositó-taársaság, 

1-3(222) 
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Budapestiről személyvonat indul 5 óra 45 p. 

Kolozsvárra érk. 6 , 59 p.- reggel. 
Budapestről gyorsvonat indul 9 , 15 p. éjjel. 

Kolozsvárra , érk. 5 ,„5 p. éjjel. 
Deésre , érk. 9 , l4p. d. e 

Deésről Apahidára személyvonat érk. 5 , 24 p. d. u. 
Brassóba érk. 8 , 00 p. d. e. 

Deésről vegyesvonat indul 7 , 08 p. d. e 

Brassóba érk. 10 , 25 p. éjjel. 
Brassóból , indul 5 , 08 p. reggel. 
Apahidára , érk. 5 , 02 p. u. 

Deésre , érkk 7 ,„ 07 p. éjjel. 

Brassóba személyvonat indul 7 , 48 p. éjjel. 

Apahidára , érk. 6 , 27p.d. e 

Deésre , érk. 0 , 4p. d. e 

Deésről Apahidára órr. 5 , 24p. d. u 

Kocsárdra , érk. 10 , 44 p. éjjel 

Marosvásárh-re , érk. 1, I17 p. éjjel. 

Deésről vegyesvonat indul 7 , 08 p. d. e. 

Apahidára , érk. 8 , 57p.d.e. 

Kocsárdra ; érk. 11 , 25 p. d. e. 

Marosvásárh-re , érk. 5ő , 29 p.d. u. 

Marosvásárh.rölszv. indul 12 , 25 p. d. u. 
Kocsárdra ; érk 2 ,38p. d. u 

Apahidára , érk. 5 , O2 p. d. u. 

Deésre vegyesvonat érk. 7 , OT7 p. este 

Marosvásárh.-ről , indul 9 , 54 p. éjjel. 

Kocsárdra " érk. 12 , 48 p. éjjel. 

Apahidára , érk. 6 „ 27 p. d. e 

Deésre , érk. 0 , 14p.de 

Deésről személyvonat indul 3 , 57 p. d. u 

Apahidára , érk. 5 , 24 p.d. u 

Tövisre , érk. 11 , 52 p. éjjel. 

Aradra = érk. 10 , 50 p. d. e 
Deésről vegyesvonat indul 7 , 08 p. d. e. 
Apahidára , érk. 8 , 57p. d.e 
Tövisre , érk. 12 . 55 p.d. u 
Aradra - érk. 8 , 57 P. éjjel. 
Aradról személyvonat indul 4 , 30 p. d. u 

Tövisre érk. 11 , 30 p. éjjel. 

Apahidára ; érk. 6 , 27 p. reggel. 
Deésre , érk. 0 , 14p. d. e. 
Aradról 2 , indul 6 , 3835 p. d. e. 

Tövisre , érk. 1 , O5 p. d. u. 
Apahidára 4 érk. 5 , O2 p. d. u. 
Deésre , érk. 7 , 07 p. éjjel. 
Deésről vegyesvonat indul 9 , 50 p. d. e. 
Sajó-Magyaros 3 érk. 11 ,„ 31 p. d. e. 
Kerlés , 2 I16p. d u. 
Maros-Ludas ; ; 7 , 30 p. éjjel. 

M.-Ludas ; indul 4 , 00 p. éjjel. 
Kerlés , érk. 0 , U4 p. d. e. 
Sajó-Magyaros , 9 , I17p.d. e. 

Deés , 3 , 25 p.d. u 
Ieés személyvonat indul 3 , 57 p. d u. 

Tövis ; érk. 11 , 52 p. éjjel. 
Kiskapus ; 5 2 , OI p. éjjel. 

Nagy-Szeben , 4, I9 p éjjel. 
Deés vegyesvonat indul 7 , 08 p. d e. 
Tövis ; érk. 12 , 55 p. d. u. 
Kiskapus , , 8 , 21pdu. 

Nagy Szeben ; 9 lóp. éjjel. 
Nagy-Szebem vegyesvonat indul 7 41 p. d. e 
Kiskapus 5 érk 0, 32 p d. e. 

Tövis 7 7 1 " 29 p. d. u. 
Deés ? ; 7 O7 p. éjjel. 
Nagy-Szeben személyvonat indul 10 30 p. éjjel. 
Kiskapus , érk. 12 , 385 p. éjjel. 
Tövis ; " 3 „ 02 p. éjjel 
Deés 5 ; 2 , l4p d.o. 

Sz. 2757-899. tkvi. 1 1(223) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A kékesi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság, 
közhirré teszi, hogy a szamosujvári kisegitő taka- 
rékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak Botis 
Gligor lui Togyer végrehajtatást szenvedő ellen 
185 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében a kékesi kir. járásbiróság terüle- 
tén levő Csaba község határán fekvő a csabai 11. 
sz. tjikvben A I 1-8. rsz. ingatlanokból végre- 
hajtást szenvedett Botis Gligort illető 5/6-od rész 
jutalékára az arverést 345 frt ezennel megállapi- 
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1899. évi november hó 

21-ik napján délelőtt 9 órakor Csaba községházá- 
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapi- 
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak 

Árverezni szándékozók tartoznak az inga la- 
nok becsárának 100/, át, vagyis 44 frt 50 krt., 
készpénzben, vagy az az 1881. évi LX. tőr- 
vénycz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott 
és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt I. 
M. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes érték- 

papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 

llitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 
A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóságtól. 
Kékes, 1899. augusztus hó 12-én. 

Simay lános, 
kir. jbiró. 

Sz 3269-898. tikvi. 3-3(206) 

Hirdetmény 

Füzes-Szent-Péter község telekkönyve erdó- 
szabályozás következtében átalakittattak és ezzel 
egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. évi 29, az 1889, évi 38. és az 1891. évi 
16. t. czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t. czikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1. Hogy mindazok, kik az 1886. évi 290. h.- 

czikk 15. és 17. §§-ai alapján, ide értve az e 
§§-oknak az 1889. évi 38. törvényczikk 5. és 6. §§ aiban és az 1891. évi 16. t.czikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészitéseit is, valamint az 
1889. évi 38. t.-czikk 7 §. a) és az 1891. évi 16. t.czikk 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegy- 
zések, vagy az 1886. évi 29. törvényczikk 22. §-a alapján történt- törlések érvénytelenségét kimu- 
tarják, törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis az 
1899. évi november 30 ik napjáig bezárólag a te- 
lekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabitható záros határidóő eltelte után 
inditott törlési kereset annak a harmadik személy- 
nek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett 
hátrányára nem szolgálhat. 

2 Hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29 
t. cz 16. és 18. §§-oknak esetében, ide értve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t. czikk 5. és 6. S§ aiban foglalt kiegészitéseit és a tényleges bir- 
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent- 
mondással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásukat 
6 hó alatt, vagyis 1899. évi november 30-ik nap- jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbitható zát os határ- 
idő letelte után ellentmondásuk többé iigyelembe 
vétetni nem fog 

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyv át- 
alakitása tárgyában tett intézkedések által, nem- 
különben azok, a kik az 1 ső és 2.k pontban 
körülírt eseteken kivül az 1892.. evi XXIX. t.-cz 
szerinti eljárás és az ennek folytán történt be- 
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönvvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 16. §. alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felsz lalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tikvi hatósághoz 6 hónap 
alatt, vagyis 1899. évi november hó 30-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 
bitható záros határidő elmulta után az á alaki- 
táskor közbejött téves bevezetésből származó bár- 
minemü igényeket jóhiszemü harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesithetik, emlitett be 
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tá- 
madhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat ad ak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót- 
lólag benyujtottak, az eredetieket a tikvi hatóság- 
nál átvehetik. 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi ható- 
ságtól. - Csáki-Gorbón, 1899 május hó 6-án. 

Lányi, kir. albiró. 

Szám 9027.-800. 1-3(224) 

Fályázati hirdetmény. 
Szolnok-Doboka vármegye csáki-gorbói 

járáshoz tartozó semesnyei körjegyzőségben 
eddig helyettesités utján betöltve volt kör- 
jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek. 

A körjegyzőség Semesnye, Alsó-Hagy- 
más, Alsó:Csobánka és Nagy-Mező községek- 
ból áll és javadalmazása a következő. 

I. Évi fizetés 400 frt. 2. Uti, irodai álta- 
lány, iroda fütés, lakbér, kézbesitői dij, posta-kül- 
döncz és szolga tartás czimén 340 frt külön 
illetmény. 3. Anyakönyvvezetői tiszteletdij, 
a mennyiben a körjegyző anyakönyvveze- 
tővé is kineveztetnék 80 frt. 

Pályázni kivánók kötelesek az 1883. 
évi L t-czikk 6. §-ában előirt képesitésüket, 
valamint eddigi alkalmazásukat és nyelvisme- 
retüket igazoló okmányokkal felszerelt kér- 
vényüket folyó év deczember hó Eig hozzám 
beadni, mivel a később beérkezendő kérvé- 
nyeket figyelembe nem veendem. 

A járás főszolgabirája 
Csáki-Gorbón, 1890. október hó 3 1-én 

Szarvadi lózsef 
főszolgabiró 

talos órák alatt a kir. 

Szám 4586-1899 tikvi. 1-1(225) 
Arverési hirdetményi kivonat. 

A deési m. kir. törvényszék, mint tikönyvt hatóság közhirré teszi, hogy a deési hitelbank végrehajtatónak Horváth Ákos alóri lakos végre- hajtást szenvedő ellen 700 frt s jár. iránti vég- rehajtási ügyében az árverést Horváth Ákos elle- nében elrendelte és ennek folytán az árverés az alsó-kosályi 87. 231, és a kapjoni 55. tjkvben 
feljegyezni rendeli. 

Minek folytán a kir. törvényszék kerületében fekvő s a Horváth Ákos tulajdonául felvett kap- 
joni 55. tjkvben foglalt 353 hrsz. 91 frt kikiáltási 
árban, az 500, 501. hrsz. 87 frt, a 629, 630, 631. és 635. hrsz. 157 frt, a 799 hrsz. 49 frt, a 839. 
hrsz. 34 frt, a 407. hrsz. 125 frt, a 192/,. hrsz. 
266 frt becsárban 1899. évi deczember hó I-ső 
napján d. e. 9 órakor Kapjon községházában, az 
alsó-kosályi 87. tikvben foglalt 715. hrsz. 60 frt 
becsárban, a 804. hrsz. 262 frt becsárban és a a 231. tjikvben Horváth Ákos, Voith Jánosné 
Gajzágó Katalin, Murát Sándor, ifj. Murát Márton 
és kiskora Murát Lajos Donogán Anna Lászlófi 
Józsefné, Lászlófi Jozsef és Lászlófi Anna szül. 
Donovák, férj. Lászlófi Sándorné tulajdonául fel- 
vett 712. hrsz. egész ingatlan 30 frt kikiáltási 
árban 1899. évi deczember hó I-ső napján d. u. 3 
órakor Alsó-Kosály községházában megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog 
eladás alá kerülni, u m. 

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzött ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. 
2. Árverezni kivánók végrehajtató kivételével 

tartoznak az ingatlan becsárának külön-külön 10 syázalékát készpénzben, vagy az 1881-dik évi 
XL. törvényczikk 42.dik §-ban jelzett árfo- 
lyammal számitott és az 1881. évi nov. lén 3383. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezeéhez letenni, avagy az 1881. XL. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a biróságnál tör- 
tént előleges elhelyezéséről kiállitott elismervényt 
átszolgáltatni. 

Az árverési feltételek többi pontjai a hiva- 
törvényszék telekkönyvi 

irodájában és Kapjon és Alsó-Kosály közseg elől- 
járóságánál tekinthetők meg. 

A deési m kir törvényszék, mint telekkvi 
hatóságtól, 1899. évi szept. hó 8-án. 

Szálka, kir. tvszéki biró. 

sz. 1065-99 tikvi. 1-1(226) 
Arverési hirdetményi kivonat. 

A csáki-gorbói kir járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Pahucza Va- 
szilia és a csatlakozottaknak kimondott társai 
végrehajtatóknak özv. Pap Gávrilláné és társai 
végrehajtást szenvedők elleni 42 frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti vegrehajtási ügyében (a csáki- 
gorbói kir. járásbiróság) területén lévő Füzes- 
Szent-Péter község határában fekvő, a füzes-szt.- 
péteri 69 sz. tjikvben az A. I 2-24 rend. 418, 
442, 452, 460, 482, 492, 497, 610, 774, 831, 
1191, 1626, 2007, 2075, 2082/a, 2111. 2125/1, 
2178, 2209-2211, 2275, 2317, 2384, 2423, 2501/2 
hrsz. a foglalt ingatlanokból a Pap Verona, Pap 
Mária és Pap György kiskoruak jutalékára a C. 
5 sorszám alatti Fergete Flőrea, Pap Gávrilla öz- 
vegye javára bekebelezett életfogytiglani haszon- 
élvezeti jog fentartásával 191 frt 1 kr. kikiáltási 
árban a füzes-szent-péteri 256. sz tjkvben az A. 
A I. rend, 140, 141 és 141/a hrsz. a. foglalt in- 
gatlanra egészben; a C. 1. sorszám alatti Fergete 
Florea, özv. Pap Gavrilláné javára bekebelezett 
életfogytiglani haszonélvezeri jog fentartásával 
160 frtban ezennel megállapitott kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megje- 
lölt ingatlanok az 1899. évi deczember 23.-ik 
napján délelőtti 10 órakor Füzes-Szent-Péter köz- 
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megallapitott kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/,-át, vagyis 19 forint 10 krt, 
és 16 forintot készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. törvényczikk 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november 1-én 3338. sz. 
a. kelt L M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy az 1881. évi LX. t.-czikk 170. §-a értelmé- 
ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelye- 
zéséről kiállitott szabályszerü elismervényt átszol- 
gáltatni. A kir. járásbiróság, mint ikvi hatóságtól. 

Csáki Gorbón, 1899 szeptember 29-én. 

Lányi, kir. albiró. 
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Sz. 2120- 1899. tkv. 

Hirdetmény. 

3-3(195) 
l 

Nagy-Kaján község telekkönyve birtoksza- 

bályozás következtében átalakittatott s ezzel egy- 

idejüleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre 

az 1886. évi XXIX. törvénycz.ikk, az 1889. évi 

XXXVIII. és az 1891 XVI. t.-czikkek a tényleges 

birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 

1892: XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a tikvi 

bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 

tosittatott. Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 

1 ször, hogy mindazok, a kik az 1886. évi 

XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, ideértve e 

§§-oknak az 1389. évi XXXVIII. t.-czikk 5. és 6 

§§-aiban és az 1891. évi XVI. t.-czikk 15. §-a a) 

pontjában foglalt kiegészitéseit is, valamint az 

1889. évi XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. évi 

XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt be 

jegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t. cz. 22. §a 

alapján történt törlések érvénytelenségét kimutat 

hatják; e vegből törlési keresetüket hat hónap 

alatt, vagyis az 1900. évi márczius hó 15-ig be- 

zárólag alólirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 

be, mert az ezen meg nem hosszabbitható záros 

határidő eltelte után inditott törlési kereset, annak 

a harmadik személynek, a ki időközben nyilván- 

könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat. 

2.szor, hogy mindazok, a kik az 1886. évi 

XXIX. t.czikk 16. és 18. §§-ainak esetében, ide 

értve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 

5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészitéseit is, a tény- 

leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené- 

ben ellentmondással élni kivánnak: irásbeli ellent- 

moudásukat hat hónap alatt, vagyis 1900. évi már- 

czius 15-ig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg 

nem hosszabbitható záros határidő után ellent 

mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog. 

3-szor, hogy mindazok, a kik a telekkönyv át- 

alakitása tárgyában tett intézkedések által, nem- 

külömben a kik az 1-ső és 2-ik pontban körülirt 

eseten kivül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti el- 

járás és az ennek folyamán történt bejegyzések 

által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 

mely irányban sértve érzik, ideértve azokat is, 

a kik tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. t. 

cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 

találják, e tekintetben fölszólamlásukat tartalmazó 

kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 

alatt, vagyis 1900. évi márczius hó 15-ik napjáig 

bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 

bitható záros határidő elmulta után az átalakitás- 

kor közbejött téves bevezetésből származó bármi- 

nemü igényeiket jóhiszemü harmadik személyek 

irányában többé nem érvényesithetik, az emlitett 

bejegyzéseket pedig a törvény rendes útján és 

csak az időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett har- 

madik személyek jogainak sérelme nélkül támad- 

hatják meg. 
Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 

a hitelesitő-bizottságnak eredeti okiratokat adtak 

át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 

szerü másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 

pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi 

hatóságnál átvehetik. 

A kir. járásbiróság, mint tikönyvi hatóságtól. 

Bethlen, 1899 szeptember hó 6-ik napján. 

Imreh, 
kir. járásbiró. 

Sz. 7889-8990. DVT. 2-3(205) 

Árveresi hirdetmény. 
Közhirré teszem, hogy a város tulajdo- 

nát képező, Deésen a ket hid között levő 

porondi togadó háza a hozzátartozó udvar 

és szekérszinnel együtt 1900. évi február 

hó 15-tól kezdve hat évi idótartamra bérbe 

adandó. 

A bérbeadásra folyó 1899. évi novem- 
ber hó I6-an delelőtt 9 órakor a gazdasági 
tanácsosi irodában nyilvános árverés fog tar- 

tatni, az erre vonatkozó feltételek hivatalos 

órak alatt a városi levéltárban megtekint- 

hetők. 

Deés, 1890 október hó 24-én. 

Szilágyi Albert, 
" polgármester. 

4416 szám 1899. tkv. 1-1(221) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A deési m. kir. törvényszék mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adó- 

kincstár végrehajtatónak Stössel Ábrahám nagy- 

enyedi, Stössel Eszter aldorfi, Stössel Regina, Minka, 

Róza és Ida szt.-margitai lakosok végrehajtást 

szenvedők ellen 357 frt 98 kr. s jár. iránti, végre- 

hajtási ügyében az árverést fenti végrehajtást 

szénvedők és az összes társtulajdonosok ellenében 

elrendelte. 

Minek folytán a kir. törvényszék kerületében 

fekvő s a szt.- margitai 308. 315. és 338 tjkvben 

felvett ingatlanokra nézve a C. 35. 17. és 136. 

alatti követelés behajtása iránt az árverést felje- 

gyeztetni rendeli és a szt.- margitai 308. tjkvben 

A. F 1 rsz. 246 hisz. alatt, a 315. tjkvben A 4-1 

rsz. 727/, hrsz. alatt Stössel Ida kiskoru, Stössel 

Jakab, Stössel Regina kiskoru, Leopold kiskoru, 

Minka kiskoru, Róza kiskoru, Stössel Ábrahám és 

Eszter férj. Panet összes tulajdontársak nevére 

felvett a 308. tjkvre. nézve 49 frtban, a 315 tjkvre 

nézve 77 frtban megállapitott kikiáltási árban, 

végül a 338. tjkvben foglalt B. 609-617 alatti 

összes tulajdonosok Stössel Jónás, Ábrahám, Eszter, 

Ida, Jakab, Regina, Leopold, Minka és Róza tulaj- 

donául felvett 739 807. 907. és 787 hrsz. közös 

erdő illetőségre 23 frtban megállapitott kikiáltási 

árban 1899 évi november hó 24-ik napján dél- 

előtti 10 órakor Szt.-Margita községházában Dr. 

Csizér Ákos ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével 

megtartandó nyilvános árverésen következő felté- 

telek alatt fog eladás alá kerülni u. m: 

1 Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 

igéretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött 

ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

2. Árverezni kivánók végrehajtató kivételé- 

vel tartoznak az ingatlan becsárának 100/0-át kész- 

pénzben, vagy 1881. LX. t-cz. 42. §-ában jelzett 

árfolyammal számitott s az 1881. november 1-én 

3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 

óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez 

letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel- 

mében a bánatpénznek a biróságnál történt előle- 

ges elhelyezéséről kiállitott elismervényt átszol- 

gáltatni. 

Az árverési feltételek többi pontjai a hiva- 

talos órák alatt a kir. törvényszék tikvi irodájá- 

ban és Szent.-Margita község előljáróságánál 

tekinthetők meg. 

A deési m. kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóságtól, 1599. augusztus 24-én. 
Németh 

kir. tszéki. biró. 

1-1(220) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kékesi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a szamosujvári gör. 

katholika káptalan végrehajtatónak Móra Aurél 

és ifj Móra János végrehajtást szenvedő elleni 

300 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 

hajtási ügyében a kékesi kir. járásbiróság terüle- 

tén lévő és Báton község határán fekvő, alperesek 

Móra Aurél és ifj. Móra Jánosnak a bátoni 177. 

sz. tjkvben A. I. 1-9. és 11-17. rdsz. alá fog- 

lalt ingatlanaikra 911 frtban az árverést ezennel 

megállapitott kikiáltási árban elrendelte és hogy 

a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi 

november hó 22-én délelőtti 9 órakor Báton köz- 

ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a 

megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni 

fognak. 

2. Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/,-át, vagyis 91 frt 10 krt kész- 

pénzben vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 

árfolyammal számitott és az 1881. évi november hó 

Il-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminisz- 

teri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes 

értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy 

az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá- 

natpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 

kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Az árverési feltételek többf pontjai a hiva- 

talos órák alatt a kir. törvényszék telekkönyvi 

irodájában és Deés város tanácsánál tekinthetők 

meg. 
A kir. törvényszék, mint tkönyvi hatóságtól. 

Kékesen, 1899. évi október hó 21-én. 

Sz. 2267-899. tkvi. 

Simay Jláunos, kír. járásbiró. 

Sz. 2653-899. tikvi. 1-1(219) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A szamosujvári kir. járásbiróság, mint tikvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a szamosujvári kise- 

gitő takarékpénztár végrehajtatónak Tyiorán János 

(kinek neje Nedurán Anna) mórói lakos végre- 

hajtási ügyében a szamosújvári kir. járásbiróság 

területén levő, Moró község határán fekvő a 

móroi 40 sz tjkvben A. I. 1. r. 81-84 hrsz. a. 

felvett, 1/, részben végrehajtást szenvedő, 1/, rész- 

ben Peszkán Anyiszia és 1/, részben Tyiorán 

Máriska és Tyiorán Anyiszie tulajdonát képező 

egész ingatlanra 356 frtban és a 81. sz. tjikvben 

A. F 6. r., 1225., 1264. hr. sz. a. felvett, fele- 

részben végrehajtást szenvedő, másik felerészben 

Morár István és Morár Lukretzia kiskoruak ne- 

veiken álló egész ingatlanra az árverést 465 írt 

ezennel megállapitott becs- és kikiáltási árban 

elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 

az 1899. évi deczember hó 4 ik napján délelőtt 

9 órakor Móró községházánál megtartandó nyil- 

vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 

nok becsárának 100/-át, vagyis 35 forint 60 

krt és 4 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. 

LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott 

és az 1881. évi nov. 1-en 3338. sz. a. kelt igaz- 

ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva 

dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez le- 

tenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 190. §-a értelmé- 

ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelye- 

zéséről kiállitott szabályszerü elismervényt átszol- 

gáltatni. 

A kir. jbiróság, mint tkvi hatóságtól. 

Balló, 
kir. aljbiró. 

1=1(218) 4415 szám 1899. tkv. 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A deési m. kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. kincstár vég- 

rehajtatónak Stössel Ábrahám nagy-enyedi, Stös- 

sel Eszter aldorfi, Stössel Izraelné által képviselt 

Stössel Regina, Leopold, Minka és Róza szt.-mar- 

gitai, Dr. Weisz Lipót ügygondnok által képviselt 

Stössel Majer Jakab és Stössel Idesz végrehajtást 

szenvedők ellen 326 frt 45 kr. s jár. iránti vég- 

rehajtási ügyében az árverést elrendelte. 

Minek folytán a kir. törvényszék kerületé- 

ben fekvő s a szt.-margitai 335 számú tjkvben 

felvett A 4- 2. rsz. 83. hrsz. ingatlanból B 27. 

28. 29. alatti Stössel Eszter, Stössel Ábrahám, 

és Stössel Majer Jakab 1/36 -1/36-ad rész jutaléka 

162 frt kikiáltási árban, a szt. margitai 341 tjkv- 

ben A 4 1. 2. rsz. 322/8. 323/8. hrsz. ingatlan- 

ból B 31. 32. 33. alatti Stössel Eszter, Ábrahám 

és Jakab 1/1 -136-0d rész jutaléka 105 frt kiki- 

áltási árban, végre a szt.-margitai 160. tjkvben A. 

L 1-2 rsz. 216. 614 hrszból B. 14-19 alatti 

Stössel Ida, Regina, Jakab, Leopold, Minka és 

Róza 10/180 -10/180-ad rész és B 4. alatti Stössel 

Ábrahám 18/,80-ad rész jutalékára vagyis az egész- 

ből összesen 78/160-ad részre 500 frtban megálla- 

pitott kikiáltási árban 1899 november hó 24-ik. 

napján délelőtti 9 órakor Szt.-Margita községhá- 

zában Dr. Csizér Ákos vagy helyttese közbenjöt- 

tével megtartandó nyilvános árverésen következő 

feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m. 

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 

igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzött 

ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

2. Árverezni kivánók végrehajtató kivételével 

tartoznak az ingatlan becsárának 100/,-át készpénz- 

ben, vagy az 1881 LX. t. cz. 42. §-ában jelzett 

árfolymmal számított s az 1881 november 1-én 

3333 szám al tt kelt igazságügyminiszteri rende- 

let 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a 

kiküldött kezéhez letenni, vagy a: 1881: LX. t. 

cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróság- 

nál történt előleges elhelyezéséről kiállitott elis- 

mervényt átszolgáltatni. 

; Az árverési feltételek többi pontjai a hiva- 

talos órák alatt a kir. törvényszék tikvi irodájában 

és Szt.-Margita község előljáróságánál tekinthe- 

tők meg. 

A kir. törvényszék, mint tikvi hatóságtól. 

Deésen, 1899. augusztus hó 24-én. 
Dr. Weise: 
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Szám 2229-899. tikkvi. 1-1(217) 
Arverési hirdetményi kivonat. 

A szamosujvári kir. járásbiróság, mint telek. 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a Moldován 

Eszter beszterczei lakos végrehajtatónak, Czopán 

László s társai péterházi lakosok végrehajtást 

szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és járulékai 

iránti végrehajtási ügyében a szamosujvári kir. 

járásbiróság területén levő Péterháza község ha- 

tárán fekvő, a péterházi 5. sz. tjkvben A. I. 1, 

5, 6, 7, 10, 11. rez. 107, 108, 417, 539, 768, 770, 
439, 569. hrsz. és az ezen tjkönyvből a péterházi 
89 tjkvbe átjegyzett A. 4- 1. rendsz. 246. hrsz. 
ingatlanokból végrehajtást szenvedettek Czopán 
László, Vila Flórika, Grék Flórika és Grék Gábor 
által Czopán Tódor után örökölt, még pedig az 
5. sz. tijkvben Román Aniska és Román János 
kiskoruak, mint Czopán Flóra jogutódai neveiken 
álló 1/96 részre és tehát 4/96 rész jutalékaikra 

POSZTÓ 
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LEFKOVITS GYULA 
És GYAPJUÁRU RAKTÁRA DEÉSEN. 

2-3(202) 2 

Pidme, Peruviem és 
szoba- és lópokróczokból, 
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 Daczára annak, hogy a gyapjuszövetek ára folyvást emelkedik, kiterjedt 

összeköttetésemnél fogva mégis abban a helyzetben vagyok, hogy a legelső 
gyárakból beszerzett áruimat az eddigi árban adhatom el. 

Ajámlom kitümnő bel- és külföldi uri ruhaszöveteimet. 

Ajánlom télikabátokmak: Mandarin, Couvel, : 
tagmnae, szines és fekete Seheviote; vadászöltönyöknek való Loden; 
Frakk, Jaket és szalonöltönyöknek a legszebb fekete Kamgarn, Atlasz, 

Doszking 
valamint szobakellékekből. A 

árakról és előzékeny kiszolgálásról a n. é. közönséget biztositva vagyok 

LEFKOVITS GYULA. 

Astrachan, Mon- 

szöveteket. Továbbá nagy választék 
legolcsóbb 
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EIatározott olcsó árak, szolid kiszolgálás. 

38 frt 80 krban, a 146. sz. tjkvben A. I. rd, I 
211, 212. hrsz. alatt felvett Czopán János. 
Aniska, László Flórika, Grék Flórika, Grék Gá- 
bor és Czopán Gáborné neveiken álló egész in- 
gatlanokra 144 frtban; a 148. sz. tjkvben A. I 
1, r. 221. hrsz. alatt felvett s ugyancsak az előb- 
biek neveiken álló egész ingatlanra 144 forintban 
az árverést ezennel megállapitott becs- és kikiál- 
tási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1899. évi november hó 21-ik napján 
délelőtt 9 órakor Péterháza községházánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott kiki- 
áltási áron alul is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 

nok becsárának 100/-át, vagyis 3 forint 88 krt, 
14 frt 40 krt és 14 frt 40 krt készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november 1-én 33833. sz. 
a. kelt I M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy az 1881. évi LX. t.-czikk 170. §-a értelmé- 

ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelye- 
zéséről kiállitott szabályszerü elismervényt átszol- 

gáltatni. A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóságtól. 

Szamosujvárt, 1899 julius hó 31 ik napján. 

Balló, kir. aljáráshiró. 

Ala 
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lapitatott Badapesten ss0-ban 

R MÓR és FIA 
férfi, fit- és gyermekruha, valamint szűcsáru és női felöltők nagy raktára 
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apittatott ben. 
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3-3(198) 

Öriási választék 
mindennemü 

téli kabátokban 

. Legnagyobb választékban 

kaphatók 

őszi és téli 

férfi öltön yök 
már 7 frttól kezdve. 5 frttól kezdve. 

Finomabb hazai gyapju 

szövetből e 

8, 10, 12 forint. 

Finomabb minden fajta 

posztóból 

10, 12, 14, 20 és feljebb 
Kiváló finom őszi kam- legfinomabb minőségig 

garnból 

12. 14, 16 frt és feljebb 

elegáns kivitelben. 

Különös nagy raktár 

bundanemüekben. 

Budapesti ruharaktár : Budapesti ruharaktár: 

Drucker Mór és Fiánal 
Deésen 

Mruckei Mór és Fiánál 
Deésen. 

kiváló jó gyapjuszövetből Mindennemiü karlsbadi 

bámulatos olcsó árakon. 

Ujdonságok 1899. évi téli idényre 

férfi és fiu kalapokban, dús választékban megérkeztek : 

sapkákban. női felöltők, 

téli kabátok, 

Rádok, 

persiai és Schlakin bőr § 
gallérok, 

leány köppenyek és 
kabátok 

4 frttól kezdve 14 frtig 

Budapesti ruharaktár: Es 

Drucker Mór és Fiánal 
Deésen. 

férfi-, női és 

gyermek czipőók. 

A téli idényre 

utazó- és vadász- 

csizmák 

Budapesti ruharaktár 

Drucker Mór és Fiánál 
Deésen. 

ldegen versenyek ellene ben! 

közönség szükségletét nálam 

Nó I: 

Divatszövetek és posztók 

Fekete és szines selymek 
Fehér és szines barchettek 

Legujabb felöltők s gallérok 
Posztó és elott szoknyák 
Muffok és boák 
Jüger alsóruhák 
Bőr- és gummi-czipök 
Barchet és gyapju ingblusok 

Szönyegek, függönyök, paplanok, maátráczok, 

5-*(192) 

Elhatároztam, hogy az őszi és téli idényre a helyi és vidéki nagyérdemü 

sokkal jobban és 
beszerezhesse, mint bármely idegen utazótól vagy czégtől rendelné, ezért a jelen 
bécsi utamból hazatérve, egész ujonnan érkezett legújabb és legjobb árúkat 
bocsátok a n. é. közönség rendelkezésére, ugymint: 

olcsóbba 

4
 

FÉ R F I: 
Valódi Jüger alsóruhák 
Kalapok és sapkák 
Czipők és kesztyük 
Szimes és fehér ingek 

Gallérok és mangettek 
Nyakkemdőök 

Gummi sárczipók 
Selyem és elott esőernyők 

feltünő olesó és szabott árakban árusiton, 
TaF ugyszintén férfi ruhák kedvező részletfizetések mellett elvállaltatnak 

PAFPF JENŐ Deés. 
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Posztókeimékből gyári raktár 

ágy- és asztalteritók, asztalnemük, nokróczokat 

Kiváló tisztelettel 

Sz. 9255-18909. 
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2-2(211) 

Palyazati hirdetmény. 
Szolnok Dobokavármegye nagyiilondai 

járásban a kornislaki körjegyzői állás lemon- 
dás folytán végleg megürülvén, ezen évi 

400 frt fizetéssel és 266 frtra menő átalá- 
nyokkal, valamint évi 80 írt anyakönyvve- 

zetői tiszteletdijjal javadalmazott körjegyzői 
állásra pályázatot nyitok. 

Felhivom mindazokat, kik ezen körjegy- 
zői állást elnyerni óhajtják, hogy az 1886. 
évi XXII. tez. 74. Sa, illetve az 1883 évi 

ILt-cz. 6. §-a értelmében kellően felszerelt 
pályázati keréseiket hozzám folyó évi novem- 

ber hó I5-ik napjaig annál is inkább adják 
be, mivel a később beérkező ily kéréseket 

figyelembe nem veendem. 
A választás határidejét a pályázati a 

táridó lejárta után fogom kitüzni. 
A járás főszolgabirája. 

Nagylondán, 1899 október hó 25-én. 

Veres Imre, 
főszolgabiró. 

2 3(212) 

Hirdetmény. 
Az ev. ref egyház tulajdonát képező 

deésaknai utban levő puszta telek, kuttal, 

aljában levő papi majortelek, a csatáni föld- 
terület és a néhai Kovács-féle 2 tábla egyenn 
ként 32/, hold földterület e hó 26án d. e. 

11 órakor, a leányiskola tantermében tar- 

bérbe adatván, : a feltételek 

megtekinthetők. 

alólirottnál 

Deés, 1899 nov. 3-án. 

Góczi Karoly, 
kebli gondnok. 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen 1899. 

tandó nyilvános árverezésen három évre 


